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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 34  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro do ano dois mil e dezessete 

(2017), às 15h0Omin, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José 

Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, 

presentes os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna—

Presidente, José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo 

Honorato Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 20

Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo 

(Líder da Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, 

George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada 

de Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de 

Andrade José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Iniciando os 

trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. 

Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 

legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 

LEGISLATIVO N.° 033/2017, DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 2017, 

DE AUTORIAS DOS VEREADORES EDUARDO HONORATO PAULO E 

CÍCERO MENESES MACEDO, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 

POLÍTICA DE CONTROLE DE NATALIDADE DE CÃES E GATOS NA 

CIDADE DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; 

PROCESSO LEGISLATIVO N.o 034/2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE 

OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI 0 PROGRAMA DE 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DO SISTEMA DE LIMPEZA 

PÚBLICA URBANA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE)"; 

PROCESSO LEGISLATIVO N.° 035/2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE 

OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE SEGURANÇA HÍDRICA E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 036/2017, DATADO 

DE 25 DE OUTUBRO DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO HONORATO PAULO, CUJA EMENTA: "DISP6E SOBRE 

PROIBIÇÃO DE INAUGARAÇÃO E ENTREGA DE OBRAS PÚBLICAS 

INACABADAS OU QUE NÃO ESTEJAM EM CONDIÇÕES DE ATENDER 

A POPULAÇÃO"; PROCESSO LEGISLATIVO N.o 037/20174 DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
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DE 25 DE OUTRUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INS1TTUI NO 
A"MBIT° DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) 0 PROGRAMA DE 
PREVENÇÃO E COMBATE AS DOENÇAS RENAIS CRÔNICAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 038/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 25 
DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI A CAMPANHA 
PERMANENTE DA CONSCIENTIZAÇÃO DA DEPRESSÃO INFANTIL E 
NA ADOLESCÊNCIA NO ÂMBITO MUNICIPAL E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE INDICAÇÃO N.° 009/2017, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 
DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE 
PARA 0 CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR 
TERMO DE LIQUIDAÇÃO E NEGOCIAÇÃO DA DÍVIDA DOS 
AGRICULTORES DA AGRICULTURA FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) JUNTO AO BANCO DO NORDESTE E BANCO DO 
BRASIL E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Projetos encaminhados as 
Comissões Competentes da Câmara Municipal. MATÉRIAS PARA 
VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N.0 027/2017, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 04 DE 
OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A INSERÇÃO 
NAS PLACAS DE ATENDIMENTO PRIORITÁRIO O SÍMBOLO 
MUNDIAL DO TRANSTORNO ESPECTRO AUTISTA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N.0 019/2017, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO 
DE 11 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: ALTERA A LEI 
MUNICIPAL 091/2010, QUE INSTITUI 0 SISTEMA TRIBUTÁRIO 
MUNICIPAL, ADEQUANDO-0 AS DISPOSIÇOES DA LEI 
COMPLEMENTAR 116/2003 E ALTERAÇÕES DA LEI 
COMPLEMENTAR 157/2016. Projetos acompanhados dos Pareceres das 
Comissões da Casa opinando pelas suas tramitações em Plenário. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Oficio 
endereçado ao Sr. Prefeito Municipal com cópia a Secretária de Educação 
solicitando que faça cumprir administrativamente os efeitos da Lei Municipal 
N.0 374/2017; Oficio ao Sr. Prefeito Municipal com cópia ao Secretário de 
Administração e Planejamento solicitando cópias das notas fiscais de compr 
de combustivel para abastecer a frota dos veículos oficiais do n 
Município; Oficio endereçado a Sra. Secretária de Trabalho e Ação 
pedindo urgentes providências quanto ao conserto do banheiro pú 
calçadão, onde funciona a feira da agricultura familiar; Oficio endere 
Sr. Juiz da nossa Comarca solicitando o cumprimento da Lei Muni 
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374/2017; Oficio ao representante do MP da nossa cidade solicitando o 
cumprimento dos efeitos da Lei Municipal N.0 374/2017, Oficio ao Sr. 
Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de uma cópia a Secretaria de 
Meio Ambiente solicitando informações acerca das providencias tomadas por 
este Município sobre o represamento das Aguas do Rio Salgado; Oficio ao 
Chefe do Executivo Municipal, com cópia a Secretaria de Administração 
solicitando com a máxima urgência instalação de luminárias com seus 
respectivos acessórios na Av. Cel. José Dantas, próximo ao Santuário da 
Mãe Rainha, bem como o serviço de reparo e manutenção da iluminação 
pública nas ruas do Bairro Novo Milênio e Bairro São Camilo. 

Ver. Cicero Meneses Macedo: Oficio 
solicitando da Secretaria de Saúde do Município o envio de odontólogos para 
realizarem atendimentos na região do Sitio Barreiras, especificamente no 
Sítio Forquilha; Oficio de parabéns pela passagem do aniversário natalício da 
Sra. Antonia Fechine, mãe do Colega Vereador George Fechine com pedido 
de subscrição do Vereador José Rolim Filho. Ver. José Nairton Macedo 
Costa: Oficio parabenizando o grupo do terço dos homens, cujo nome 
denomina-se João Paulo II, nas pessoas de Plácido, Washington e Eugênio, 
como também ao Padre Joaquim Ivo pela passagem do 12° aniversário de 
formação do grupo ora mencionado. Ver. José Divanildo de Andrade: 
Oficio ao Sr. Secretário de Administração, Isaque Evangelista Cruz 
solicitando do mesmo o serviço de manutenção da iluminação da Praga 
Monsenhor Horácio (Praga da Matriz) em nossa cidade. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Oficio solicitando da Sra. Secretária de Saúde uma 
melhor infraestrutura básica para o atendimento dos odontólogos que 
trabalham no Sitio Forquilha e no Sitio Riacho Seco, no tocante a um 
compressor e uma cadeira mais moderna, como também material de uso 
diário para executarem seus serviços, Ofícios ao Sr. Prefeito com cópia a 
Sra. Secretária de Saúde pedindo aos mesmos atendimento médico a 
população do Sitio Extrema, zona rural da região serrana do nosso 
Município, Oficio ao Sr. Secretário de Maio Ambiente solicitando informações 
sobre um estudo a respeito dos impactos ambientais das obras instaladas 
em nosso Município, como também se existe um plano de trabalho sobre a 
recuperação do Rio Salgado que corta o nosso Município, Ofícios ao Sr. 
Prefeito Municipal com cópia ao Secretário de Administração pedindo 
informações sobre o restabelecimento do abastecimento d'água 
comunidade do Sitio São João. Ver. Hernesto Silva Vasques: Solicit 
de Oficio de Pesar aos familiares do Sr. Luis Freire do Nascimento, ocotrido 
recentemente em nosso Município com pedido de subscrição de tOdo o 
corpo legislativo. Ver. José Rolim Filho: Oficio endereçado ao DETRAN/CE 
solicitando, nos termos dos expedientes anteriores, a instalação foto.

REQUERIMENTOS VERBAIS: 
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sensores em nosso Município. Vera Inácia Arrais de Alencar Silva:  Oficio 
ao Escritório local da CAGECE solicitando providências quanto ao conserto 
de uma caixa de esgoto localizada na Rua Desembargador Juvêncio Santana 
na confluência da Av. José Sobreira da Cruz, centro da nossa cidade. 
ORDEM DO DIA: 0 Senhor Presidente submeteu para apreciação do 
Plenário os seguintes Projetos: PROCESSO LEGISLATIVO N.0
027/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 04 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: 

DISPÕE SOBRE A INSERÇÃO NAS PLACAS DE ATENDIMENTO 

PRIORITÁRIO O SÍMBOLO MUNDIAL DO TRANSTORNO ESPECTRO 

AUTISTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E 

ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" que após as discussões previstas no 
RI da Casa, a Proposição em tela, foi aprovada por unanimidade. 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 019/2017, DE AUTORIA DO CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 11 DE OUTUBRO DE 

2017, CUJA EMENTA: ALTERA A LEI MUNICIPAL 091/2010, QUE 

INSTITUI 0 SISTEMA TRIBUTÁRIO MUNICIPAL, ADEQUANDO-0 AS 

DISPOSIÇOES DA LEI COMPLEMENTAR 116/2003 E ALTERAÇÕES 

DA LEI COMPLEMENTAR 157/2016. A Matéria foi explicitamente posta 
para discussão, em seguida foi votada e reprovada pelo seguinte quórum: 
07 (sete) votos desfavoráveis e, 05 (cinco) votos favoráveis a aprovação. 
PALAVRA FACULTADA: Ver. Hernesto Silva Vasques: saudou a todos, 
iniciando sua participação falando que sempre se preocupou com a saúde 
em Missão Velha(CE), seja como legislador, pai de família ou cidadão, e por 
motivo superior não pode comparecer na Sessão passada, mas tomou 
conhecimento dos debates, principalmente sobre a negativa das cartas de 
referencias por parte da Secretaria Municipal de Saúde, quando as pessoas 
procuravam outros médicos e atendimentos que não fazem parte da política 
atual da Gestão e por este motivo ficou chateado procurando saber dos 
fatos, o palanque politico já passou, no dia seguinte, uma pessoa me 
procurou com um exame, pois tinha levado o seu filho ao Dr. Rosemberg 
Macedo (Dr. Lorim) pelo qual tem muito respeito e amizade, e pedi para ver 
a solicitação que neste exato momento estou com ela aqui em mãos, e a 
pessoa me pediu para marcar esse exame e o respondi que ele mesmo fosse 
fazer isso, sem procurar ninguém, e o que falarem 16 na Secretaria você 
vem aqui me dizer e depois obtive a informação de que o exame estli 
marcado já constando na central de marcação. Prosseguindo nesse assuntó, 
o Parlamentar disse que é sabedor das dificuldades, principalment os 
Colegas que participaram de outras legislaturas, que nem sem re a 
Secretaria do Município tem disponível determinados exames ou 
procedimentos, e não estou aqui dizendo que está tudo bem, há cri 
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melhor que podemos fazer é procurar amenizar essa situação buscando 
saber o que realmente está acontecendo. Continuando nos fatos, o Edil fez 
comentários sobre uma senhora moradora da comunidade do Sitio Santa 
Teresa, Maria Cirino de Oliveira, onde a referida pessoa deu entrada no ano 
passado para fazer uma cirurgia de catarata, e em meio às dificuldades onde 
muitas vezes o Município não disponibiliza de cotas, ou seja, o lado 
financeiro para fazer tudo, e alguns dos exames solicitados para D. Maria 
Cirino o Município não faz, causando com isso uma má informação, pois as 
vezes a pessoa não entendem, é de lamentar, nós que fazemos parte da 
atual administração temos que fazer é tentar resolver, pois sou sabedor que 
em gestões passadas, e não fui atrás dessas picuinhas, uma pessoa deu 
entrada numa ultrassonografia de rotina e quando foi obtida a solicitação, a 
criança já tinha nascido e isso aconteceu e poderá acontecer, como 
Vereador e Líder é importante haver uma união e com isso vamos diminuir 
as criticas, eu apoio que nós como representantes do povo temos é que 
pedir mesmo, mas sei que existe a deficiência, e não é culpa local, está ai na 
televisão o problema da saúde no nosso Brasil. 0 Vereador Cicero Meneses 
pediu um aparte para inicialmente parabenizar o Colega pela atitude de 
Líder que está tendo hoje para em seguida falar que a questão da saúde é 
complexa, pois posso pedir na Secretaria uma cirurgia que eu sei que ela 

não vai sair, eu acho muito melhor falar com a Secretária ou Prefeito e 

conversando com eles, saber se existe a possibilidade de fazê-la. Na Gestão 

do Dr. Tardiny pagou-se cirurgia no valor de R$ 130.000,00 (cento e trinta 

mil reais) para ser realizada em Sobral(CE), cirurgia de R$ 80.000,00 

(oitenta mil reais) em Fortaleza(CE) e isso ocorria porque o próprio Gestor 

ou a Secretaria instruíam o paciente a procurar a justiça, pois só assim após 

a sentença é que haverá respaldo para prestação de contas. Porém, quando 

se paga algo assim, tem que se tirar de outro local, principalmente folha de 

pagamento. Prosseguindo no seu aparte o Parlamentar falou sobre as 

picuinhas, dizendo ao Colega o que aconteceu alguns dias atrás, pois ligou 

para a Secretária de Saúde, falando de um encaminhamento de uma carta 

de referência de uma Senhora moradora do Sitio Pinheira, e ela, a 

Secretária, pediu-me para procurar a Sra. Mariana, na central de marcação, 

e alguns dias depois fui novamente procurá-la para obter alguma 

informação e recebi a noticia que estava marcada uma consulta com um 

médico ginecologista na cidade de Barbalha(CE) para que o mesmo pudes 

indicar outro médico cirurgião para ser realizado o procedimento cirúrgi o, 

porém, o Vereador Cicero Meneses disse que isso tudo deixa ma 

interrogação e indagou a Sra Mariana porque marcam primeiro a con lta e 

obteve a resposta que o recurso só é gerado após consulta const te na 

central de marcação. Em seguida Cicero Meneses disse que foi até a a. .de 
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de Barbalha(CE), se informou da Sra. Maria Lúcia, responsável pelos 
convênios no Hospital Santo Antônio e ela disse que isso não tem nada a 
ver, pois quem vai auditar a carta de referência é o médico da Secretaria de 
Barbalha(CE) e o que eu quero dizer é que estão dando um arrodeio nos 
pacientes. Voltando a sua fala, o Edil Hernesto disse que muitas vezes 
palavras elogiosas não chegam ao seu destino e uma simples critica chega 
ao destinatário de uma forma contundente, mas, o que é preciso é haver 

união. Em tempo pediu ao Sr. Presidente para se retirar da Sessão antes do 

seu término devido a um compromisso de ordem particular. Ver. Cicero 

Meneses Macedo: saudou a todos, o Parlamentar iniciou sua participação 

011 falando que recebeu uma reclamação que estavam faltando livros na 8a 

Série da E.E.I.F. Stênio Dantas e foi cumprindo o seu papel de fiscal do 

dinheiro público, até a citada unidade escolar, onde foi bem recebido e 

informado que existe uma carência de material devido o número de 

matriculas no ano em curso ter sido maior do que a do ano passado e a 

solução apresentada pelas gestores da Escola foi a criação de um banco de 

livros, onde o aluno estuda determinado turno, deixando o livro para o 

estudante do turno seguinte e assim consecutivamente, o Edil tomou 

conhecimento que esse problema não é só no Stênio Dantas, há também 

em outras escolas do Município e a solução tem que partir da Secretaria de 

Educação encaminhando um relatório com a carência existente para receber 

gratuitamente do Governo do Estado o material didático para sanar o 

problema, porém não saberemos se essa informação vai nos chegar, pois 

tudo que pedimos não chega nada, até mesmo as folhas de pagamentos 

que requisitei, foi enviado os balancetes globais, e então, telefonei para a 

Secretária e ela me prometeu que em uma semana estaria enviando essas 

folhas. Continuando, o Parlamentar falou sobre a liminar que autoriza o 

hospital a gerir os destinos do hospital geral, vamos esperar e torcer, não 

somos divididos, é uma população que precisa do hospital, e vamos esperar 

que o Gestor consiga administra-lo a contento, precisamos disso porque 

Missão Velha(CE) precisa dele funcionando. Para finalizar sua participagão 

regimental, o Vereador Cicero Meneses falou do video que ele postou em 

sua rede social, onde determinadas pessoas seminuas estavam se 

apresentando para o público no Estádio Municipal Valdomiro Dantas, e isso é 

vergonhoso e o que foi relatado que o Diretor do Departamento de Esportes 

acompanhado de funcionários do Município estavam presentes, e muit 

pessoas me recriminaram, porém, postei pedindo desculpas em nome ,,os 

Vereadores porque é uma vergonha para Missão Velha(CE) numa pra : de 

esportes aonde estavam adultos e crianças e uma determinada pesso ficar 

fazendo corrida seminua, eu vou tentar identificar quem são essas p ssoas, 

ressaltou o Parlamentar em seu discurso. 0 Vereador José Divanild • pe 
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um aparte e disse que tomou conhecimento do acontecido e ligou para o 
Diretor do Departamento de Esportes e ele respondeu que não é 
conhecedor porque não mais se encontrava lá no Estádio, entretanto o 
Parlamentar Divanildo depois tomou conhecimento que se tratava de 
pessoas que estavam bebendo na Rua Vicente Fechine e se dirigiram até o 
campo de futebol e lá praticaram esses atos libidinosos e esse 
acontecimento é lamentável, um fato inusitado, só pego que não vá dizer 
que a culpa é do Prefeito. Sobre a falta de livros, o Edil justificou que esse 
fato deve-se ao superior número de matriculas em relação um ano letivo 
para o outro. Voltando a sua participação, Cicero Meneses disse que em 

0141 momento algum de seu discurso botou culpa no Prefeito e acha que ele é o 
último a saber dessa história, agora que tinham funcionários do setor de 
esportes presentes tinham e poderiam ter intervindo no fato, sobre os livros 
quero saber se houve o pedido de complementação por parte da Secretária 
de Educação. 0 que reclamo aqui é a falta de diálogo, quantas vezes chegou 
um Vereador de situação para sentar e discutir um projeto com a gente? 
Coisa que na minha Gestão eu discutia várias vezes, o Colega Nairton foi 
!icier da situação e os 13 (treze) Vereadores eram conhecedores do teor dos 
projetos advindos do Prefeito Municipal mesmo sabendo do voto individual 
de cada um, mas eram mostrados e conversados, hoje não exista abertura 
do Prefeito com esta Casa, ele simplesmente ignora o Legislativo, não 
sanciona uma lei e nem manda um veto, o problema de Missão Velha(CE) é 
esse, o Sr. Prefeito que foi Vereador aqui não tem um mínimo de atenção 
com essa Casa ou alguém que o representasse aqui, e é por isso que eu 
volto a dizer, o tratamento recebido será dado da mesma forma. Eu rfáo 

Pik aceito negar uma carta de referência, nas gestões passadas tinham e 
porque nessa estão negando e fazendo as pessoas rodarem por todo canto? 
Sobre o meu Requerimento solicitado, pedindo um odontólogo para o Sitio 
Forquilha, eu quero dizer que quando o Prefeito era Vereador e sentava 
nessa cadeira, a coisa que ele mais falava era que no Distrito de Missão 
Nova, o chefe politico por ser irmão do prefeito e odontólogo não tinha 
coragem de ir lá para tirar um dente de uma pessoa, pois Sr. Prefeito, hoje 
é dia do odontólogo, dê um presente aquela comunidade, mandando 
dentistas para os postos. Ver. José Rolim Filho: saudou a todos, foi breve 
em seu pronunciamento dizendo que alguns pedidos apresentados por ele, 
são advindos das comunidades e em tempo relatou o fato de que recebe 
uma ligação de uma determinada pessoa lhe pedindo ajuda para r 
atendida na cidade de Barbalha(CE) porque não conseguiu a carta de 
referência na Secretaria e dirigindo-se até Li foi informado que essa p soa 
tinha que ser inserida na central de marcação para conseguir a libe ag-o. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudou a todos, como é de co.tume, 
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subiu a tribuna para proferir o seu discurso que iniciou falando sobre uma 
cópia recebida da liminar concedida ao Município para que o mesmo tome as 
rédeas do hospital geral, é algo importante que traga benfeitorias aos 
munícipes, mas que também traz preocupação pelo fato da saúde do nosso 
Município ser muito abaixo do que a nossa população espera e merece até 
porque temos diversos Requerimentos para a Secretaria de Saúde e para o 
próprio Prefeito cobrando por melhorias, notadamente na falta de 
medicamentos e de profissionais, é logico que esta Casa tenha ações 
afirmativas no sentido de trazer melhorias para a nossa saúde, o que 
continua me preocupando, essa administração do hospital, a partir do 

01% Município é pela simples situação: como é o atendimento dos PSF's em 
nosso Município? Será que são excelência no atendimento e prestam um 
serviço de qualidade aos nossos habitantes? Eu tenho plena convicção que 
não e esse é o motivo da minha preocupação, pois se nós tivéssemos uma 
administração nos PSF's em pleno atendimento eu estaria aqui soltando 
bombas comemorando, não que sejam por uma situação ruim, mas causa 
apreensões, pois é de total responsabilidade do Município a administração 
nas unidades básicas de saúde e hoje mesmo encaminhei expedientes de 
casos no Sitio Forquilha onde falta um compressor para o odontólogo 
prestar seu serviço, lá no Sitio Riacho Seco falta o básico, até mesmo na 
estrutura para ter um atendimento e esses são motivos de preocupação, 
mas, nós e esta Casa faremos o possível para termos uma saúde com uma 
melhor qualidade no nosso Município, fica aqui este alerta e agora através 
dessa liminar será esse atendimento 16 no hospital, o meu desejo é que 
funcione no sentido e atenda a nossa população mais carente. Para finalizar 

0111 seu discurso, o Parlamentar ressaltou a importância da audiência pública 
que será realizada no próximo dia 30 do corrente, iniciativa do Colega 
Vereador Cicero Meneses, onde se buscará soluções para o abastecimento 
d'água na serra, pois até mesmo quando o pessoal daquela região veio até 
aqui não foi vista nenhuma ação afirmativa por parte do Executivo para 
resolver a situação daquele povo e cobrou um posicionamento mais positivo 
por parte do Legislativo Municipal. Ver. José Nairton Macedo Costa: 
saudando a todos, o Edil iniciou sua participação na Sessão Legislativa 
falando a respeito do corte de gastos do Governo Federal na educação 
infantil para construção de creches e pré-escolas, num total de 29% (vinte e 
nove por cento), já em outros, como foi o caso do Estado de Roraima, 
corte chegou aos 100% (cem por cento) e lamentando muito es s 
acontecimentos de um Governo que só sabe aumentar e cobrar impo os 
metendo a mão no bolso de cada um dos brasileiros, tirando o pouc que 
ganham para poder beneficiar deputados através de emendas parlam tares 
e continuar no poder, é uma fase negra que estamos passando na 6oliti a 
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neste mês de novembro teremos novamente aumento na taxa da bandeira 
vermelha da iluminação pública, passando a alíquota de 3% (três por cento) 
para 5% (cinco por cento) ou seja, de cada 100 (cem) quilowatts consumido 
num total de quase 43% (quarenta e três por cento), isso tudo é para 
arrecadar, ter dinheiro para bancar as emendas. Prosseguindo, o 
Parlamentar registrou a data de 25 de outubro de 1975, considerada o dia 
da democracia no Brasil, fato ocorrido na época da ditadura onde o 
jornalista Wladimir Herzog foi morto contrapondo ao sistema opressor que 
dominava o nosso pais, mas, podemos indagar hoje, estamos vivendo numa 
democracia ou em uma ditadura disfarçada? Eu acho que numa ditadura, 
pois os direitos dos cidadãos estão sendo castrados ou diminuídos e 
infelizmente a população assiste de braços cruzados. Continuando na sua 
participação, o Edil falou dos debates inicias apresentados pelos Colegas 
Hernesto Vasques e Cicero Meneses e relatou que o seu posicionamento tem 
sido de tecer criticas a Secretaria de Saúde, já fez alguns pronunciamentos 
contra a Secretaria de Educação e o DEMUTRAN nem se fala e ultimamente 
contra o Departamento Municipal de Esportes, e hoje, o seu pensamento é 
criar para Missão Velha(CE) uma agenda positiva, criar uma pauta aonde os 
13 (treze) Vereadores e a Prefeitura possam sentar e o Colega Cicero 
Meneses sabiamente falou que não estamos fazendo isso propositalmente, é 
devido o distanciamento da municipalidade, pois queremos conversar e 
preparar uma agenda positiva, mas nesses 10 (dez) meses não estamos 
vendo nada disso, estamos percebendo várias deficiências dentro da 
administração até porque contar só com os próprios recursos é difícil, mas 

ou a gente se senta ou vamos continuar desta maneira, brincando de ser 
P1 Vereador e de ser Prefeito e o tempo vai passando e o povo perdendo e 

nada têm sido feito para dar continuidade as obras em Missão Velha(CE), 
estão todas paradas e as que foram concluídas não entregam como é o caso 
do açougue público. Para finalizar suas observações o Vereador José Nairton 
discursou sobre um tema bastante debatido nas últimas Sessões 
Legislativas, a saúde pública, ele disse que encaminhou até a vizinha cidade 
de Barbalha(CE) uma pessoa que estava precisando de um 
eletrocardiograma e não conseguiu obter na Secretaria de Saúde do 
Município, então, o Parlamentar bancou à custa do exame ora mencionado e 
disse que a solicita* era do Dr. Rosemberg Macedo e sem deixar passar 
foi a vez do campeonato municipal de futebol, haja vista as queixas ie 
desorganização visíveis durante os jogos realizados aos domingos e em ua 
fala não poderia deixar de lamentar a cena descrita anteriormente pelo 
Colega Cicero Meneses, sobre o elemento seminu fazendo gracin s na 
nossa praga de esportes. Sobre a questão do hospital geral, o V rea or 
parabenizou o Município, advertindo da responsabilidade n. 
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sobrecarregar o nosso sistema de saúde, mas espera que o Gestor com sua 
equipe da Secretaria possam ter habilidades para disponibilizar um 
atendimento que o povo de Missão Velha(CE) merecem. Ver. José 
Divanildo de Andrade: saudou a todos, o Vereador foi breve nas suas 
palavras, dizendo que é um sonho de cada administrador ter o 
gerenciamento do hospital geral, espero e estou otimista nas melhoras, 
porque quem ganha com isso são os mais carentes e com certeza esse 
hospital pertencendo ao Município nós não teremos mais desculpas, é 
louvável a coragem do Prefeito Diego, pois outros não conseguiram e 
esperamos que Deus o ilumine e realmente esse hospital tenha médicos e 
medicamentos, tenham nascimentos, portanto é uma data de grande 
importância para nós onde a justiça fez justiça. Sobre a questão da água eu 
quero dizer aos meus Colegas que desde o dia 02 (dois) de outubro está 
sendo licitados 12 (doze) projetos de abastecimento d'água em nosso 
Município e a dificuldade por água é grande, citando como exemplo a 
comunidade da Serra do Mãozinha que realmente talvez seja pior do que a 
comunidade da Garneleira dos Machados e, então fui hoje na Prefeitura 

averiguar essa questão das licitações para abastecimento das comunidades 

da Serra do Mãozinha, Sítio Aroeiras. 0 Vereador José Nairton interveio 

pedindo um aparte para falar que o abastecimento d'água em algumas 

localidades da Missão Nova também é deficitário e esses projetos, o da 

Serra do Mãozinha no valor de mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão de 

reais) será um ganho muito grande para aquela região. Retornando nas 

suas considerações, o Vereador José Divanildo agradeceu o Colega pelas 

palavras, continuou a citar as demais localidades que serão beneficiadas 

com os projetos de abastecimentos e que isso é uma boa noticia porque 

esses projetos estão orçados em quase R$ 3.000.000,00 (três milhões de 

reais) e vai aliviar a sede de muitas comunidades. Para finalizar, o Edil falou 

também sobre saúde pública, no tocante a criação da agenda 2050 do 

Estado do Ceará, e em tempo o Parlamentar criticou, pois as demandas são 

para hoje, tem quase 900 (novecentas) pessoas a mercê de morrer porque 

o Estado não tem a condição de fazer uma cirurgia cardíaca nesses 

pacientes, a gente fala de Missão Velha(CE), mas também não podemos só 

pensar que o Município é inviável, temos é que procurar conversar com o 

Prefeito, conversar entre nós e discutir esses projetos polêmicos para 

encontrarmos uma melhor saída e principalmente atender ao povo. Vera 

Inácia Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, a Parlamentar disse qu 

não poderia deixar de demonstrar sua satisfação por essa grande vitória q 

o Município teve em administrar o hospital, agora a expectativa é que 

coisas irão melhorar e é com fé e esperança que a gente pensa que 

pode melhorar, depende de boa vontade e boas ações e a gente sabe o e o 
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desafio é muito grande, mas com determinação a gente pode resolver tudo. 
Sobre a postagem do video do Colega Cicero Meneses a Parlamentar disse 
não saber se isso foi proposital, ou seja, a filmagem e se essa pessoa que 
entrou lá foi orientada por alguém com intuito de denegrir a imagem da 
administração eu mesma vou procurar saber de quem se trata para 
tomarmos as devidas providências porque é uma ação que vem a denegrir o 
Município e isso não pode acontecer e a gente fica abismada com essa ação 
praticada, é um absurd. e o nosso Prefeito não tem nenhuma culpa, mas 
iremos tomar as dev d as • rovidências. Ver. Francisco Rafael Tavares de 
Luna:  Sem orad es e ais nada a tratar, declaro encerrados os trabalhos 
desta Sessão, o. que pa a constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 
lo Secrethr • fiz digi r a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, devidam nte assinada. Missão Velha(CE), 25 de outubro de 
2017. 

rancisco Ra el Tav‘ -/cle Luna 
P iden 

Eduardd Honorato Paulo 
lo Secretário 

Ata da 34a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 
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